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Ερώτηση   3334/18-01-2021 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 3334/18-01-2021 Ερώτησης, που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων η βουλευτής κα Αν.-Αικ. Αλεξοπούλου, με θέμα: «Επικείμενη παραβίαση της 

Συνταγματικής Αρχής της “Ισότητας” και διαχωρισμός των Ελλήνων πολιτών από το υπό 

θεσμοθέτηση πιστοποιητικό εμβολιασμού κατά του ιού “Covid-19”» θέτουμε υπόψη σας τα 

ακόλουθα:  

Με την ως άνω Ερώτηση τίθενται ζητήματα σε θεωρητικό επίπεδο, με αναφορές σε 

μελλοντικό χρόνο και σε πληροφόρηση «από τον διεθνή τύπο και τα ΜΜΕ», δίχως να γίνεται 

αναφορά σε πραγματικά στοιχεία και γεγονότα. Καθίσταται σαφές, ότι στην παρούσα φάση 

δεν είναι δυνατόν να προσδιοριστεί τυχόν «επικείμενη παραβίαση συνταγματικής αρχής της 

ισότητας» και «ενδεχόμενο» καθώς η προσέγγιση του ερωτήματος είναι υποθετική και δεν 

στοιχειοθετούνται οι δήθεν παραβιάσεις συνταγματικών αρχών. 

Περαιτέρω, με την υπ’ αρ. 1163/2021 (Β’ 114) κοινή υπουργική απόφαση των 

Υπουργών Υγείας, Επικρατείας και του Υφυπουργού Ψηφιακής Διακυβέρνησης με θέμα: 

«Ρύθμιση των απαιτούμενων διαλειτουργικοτήτων, της διαδικασίας αυθεντικοποίησης, των 

ειδικότερων τεχνικών ή λεπτομερειακών θεμάτων λειτουργίας της ηλεκτρονικής Πλατφόρμας 

Έκδοσης Βεβαίωσης κατά του κορωνοϊού COVID-19 και της διαδικασίας έκδοσης της 

βεβαίωσης», προβλέπεται η λειτουργία της ηλεκτρονικής πλατφόρμας έκδοσης Βεβαίωσης 

εμβολιασμού κατά του κορωνοϊού, η διαδικασία έκδοσης βεβαίωσης εμβολιασμού μέσω των 

Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών και η έναρξη παραγωγικής λειτουργίας. Η εν λόγω 
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απόφαση ορίζει ότι κάθε φυσικό πρόσωπο, μετά τη διενέργεια του εμβολιασμού, μπορεί να 

ζητήσει την έκδοση βεβαίωσης εμβολιασμού και σε καμία περίπτωση δεν προβλέπεται ότι με 

το εν λόγω πιστοποιητικό ο αιτούμενος θα «απολαμβάνει αυξημένα προνόμια». Αντιθέτως, 

από τα ανωτέρω προκύπτει με σαφήνεια ότι η εν λόγω βεβαίωση εμβολιασμού  δεν αποτελεί 

έγγραφο που δίνει στον κάτοχό του αυξημένα προνόμια σε σχέση με τους συμπολίτες του και 

κατ’ επέκταση δεν δημιουργεί συνθήκες κοινωνικού διαχωρισμού και στιγματισμού εις βάρος 

των φυσικών προσώπων που δεν έχουν εμβολιαστεί.  

 Κατά τα λοιπά, θα σας ενημερώσει αρμοδίως ο συνερωτώμενος Υπουργός Υγείας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  

 

Γ. Σαρρή 
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